Cognome e Nome in stampatello:

Data: 12 [ebbraio 2018

ISTRUZIONI. Riportare le soluzioni in bella copia negli spazi ap-
positi sotto ciascun esercizio, usare eventualmente anche il retro del
foglio. Non aggiungere altri fogli. La soluzione deve essere leggibile,
corretta, completa e sintetica. I risultati dello scritto insieme ad un

calendario degli orali appariranno sulla mia pagina web entro pochi
giorni

1.Verificare il Teorema di Cayley-Hamilton usando la matrice
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2. Sia 4 la curva parametrica di equazioni

z=1+1t
el t € [~10,10].
y=2" =1

Verificare che 4 & un arco di curva regolare e calcolare 'equazione cartesiana
della retta tangente alla curva nel punto corrispondente a ¢ = 1.
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3. Sia [P, lo spazio vettoriale dei polinomi di grado minore o uguale a

2 ¢ M(2 x 2) lo spazio vettoriale delle matrici di ordine due. Consideriamo
'applicazione linoar‘(i?leﬁnita da

g a+c a+b
a+br + cn’ — (u B e

dove a,b,c € R. Determinare una matrice che rappresenta 1' e calcolare una
base per il nucleo ¢ una per 'immagine di T
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32 0 0

o 23 0 0

4. Data la matrice A = 00 -2 -1
00 -1 -2

L. Determinare gli autovalori e i relativi autovettori della matrice A;
2. Determinare una matrice ortogonale P tale che PT AP = D sia diagonale;

3. Qual e D?
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6. Siano r e g le rette di equazioni parametriche

€ =24 = —2 4 6ty
r ey =1424 sy =2
z=1-2 z=2+41

Caleolare Ta distanza tra r e s.
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6. Scrivere I'equazione cartesiana della retta » passante per Py(1,—2,3)
e F(4,1,-2). Scrivere inoltre Pequazione del piano 7 perpendicolare a r ¢
passante per il punto medio tra P e Py.
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